



昭通市人民代表大会 常务委员会公告

【第五届】第二十一号

昭阳区人大常委会依法补选陈群、何益、陈绍斌、蒋祥为昭通市第五届人民代表大会代表;鲁甸县人大常委会依法补选牛国斌为昭通市第五届人民代表大会代表;巧家县人大常委会依法补选梁凌云、杨利、杨菊英为昭通市第五届人民代表大会代表;镇雄县人大常委会依法补选文鹏、邓成云、刘永红、刘庆波、刘建云、苏碧超、吴长斌、陈善勇为昭通市第五届人民代表大会代表;彝良县人大常委会依法补选邹福、余邦宪、王龙翠为昭通市第五届人民代表大会代表;威信县人大常委会依法补选高梅为昭通市第五届人民代表大会代表;盐津县人大常委会依法补选邹蓉、王忠顺、李秋菊为昭通市第五届人民代表大会代表;大关县人大常委会依法补选邓宏、马礼韬为昭通市第五届人民代表大会代表;永善县人大常委会依法补选吴君尧、周小兵为昭通市第五届人民代表大会代表;绥江县人大常委会依法补选周开江为昭通市第五届人民代表大会代表;昭通军分区军人代表大会依法补选李勇、许杰、文仕军、杨琨为昭通市第五届人民代表大会代表。绥江县人民代表大会依法选举陈皓霖为昭通市第五届人民代表大会代表。

依照《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会选举法》的有关规定,昭通市第五届人民代表大会常务委员会第二十八次会议同意代表资格审查委员会提出的审查报告,确认陈群、何益、陈绍斌、蒋祥、牛国斌、梁凌云、杨利、杨菊英、文鹏、邓成云、刘永红、刘庆波、刘建云、苏碧超、吴长斌、陈善勇、邹福、余邦宪、王龙翠、高梅、邹蓉、王忠顺、李秋菊、邓宏、马礼韬、吴君尧、周小兵、周开江、李勇、许杰、文仕军、杨琨等代表资格有效。

大关县选举的昭通市第五届人民代表大会代表雷楚英,因工作变动调离本行政区域。依照《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》的有关规定,昭通市第五届人民代表大会常务委员会第二十八次会议同意代表资格审查委员会提出的审查报告,雷楚英的代表资格终止。

截至目前,昭通市第五届人民代表大会实有代表428人。
特此公告

昭通市人民代表大会常务委员会
2025年2月13日

昭通市人民代表大会 常务委员会决定任免名单

(2025年2月13日昭通市第五届人民代表大会
常务委员会第二十八次会议通过)

- 根据昭通市人民政府市长杨承新的提请:
- 一、决定免去董友盟的昭通市发展和改革委员会主任职务;
 - 二、决定免去郑维工的昭通市生态环境局局长职务;
 - 三、决定免去何枢的昭通市住房和城乡建设局局长职务;
 - 四、决定免去刘范兴的昭通市交通运输局局长职务;
 - 五、决定免去刘凤慧的昭通市商务局局长职务;
 - 六、决定任命刘范兴为昭通市发展和改革委员会主任;
 - 七、决定任命彭颖为昭通市生态环境局局长;
 - 八、决定任命虎尊鹏为昭通市住房和城乡建设局局长;
 - 九、决定任命李林森为昭通市商务局局长。

昭通市人民代表大会 常务委员会任免名单

(2025年2月13日昭通市第五届人民代表大会
常务委员会第二十八次会议通过)

- 根据昭通市监察委员会主任李军的提请:
- 一、免去傅刘锦的昭通市监察委员会副主任职务;
 - 二、任命高远洪为昭通市监察委员会副主任。

昭通市人民代表大会 常务委员会任免名单

(2025年2月13日昭通市第五届人民代表大会
常务委员会第二十八次会议通过)

- 根据昭通市中级人民法院代理院长杨利民的提请:
- 一、免去王家的昭通市中级人民法院院长职务;
 - 二、任命胡康为昭通市中级人民法院审判员;
 - 三、任命肖静为昭通市中级人民法院审判员。

昭通市人民代表大会 常务委员会任免名单

(2025年2月13日昭通市第五届人民代表大会
常务委员会第二十八次会议通过)

- 根据昭通市人民检察院检察长孔维志的提请:
- 一、免去王永群的昭通市人民检察院副检察长、检察委员会委员、检察员职务;
 - 二、免去王晓芹的昭通市人民检察院副检察长、检察委员会委员、检察员职务;
 - 三、免去陈远明的昭通市人民检察院检察员职务;
 - 四、任命吴林为昭通市人民检察院副检察长;
 - 五、任命罗婧为昭通市人民检察院检察员、检察委员会委员、副检察长。

政协委员亮相首场“代表委员通道”回应民之关切

◆记者 莫娟 莫跃武 聂孝美 马娟

道民意,话发展,展风采。2月14日,政协昭通市第五届委员会第四次会议开幕前,首场“代表委员通道”集中采访活动在昭通国际会议会展中心大厅如约而至。来自不同界别、不同行业的4位政协委员依次走上通道,接受记者提问。他们从铸牢中华民族共同体意识、关爱“一老一小”两方面,结合各自履职实际,聊故事、亮成绩、献实策,坦诚回应关切、畅谈履职心声。

李如一:聚焦“一老一小”绘就幸福底色

“一老一小”是涉及千家万户的民生话题。政协委员就聚焦“一老一小”,守护“朝夕美好”话题密集发声、建言献策。作为一名政协委员,李如一在工作中始终关注“一老一小”相关问题,深知这一群体在社会中的重要性以及他们所面临的多重挑战。

在“代表委员通道”上,她分享了几则关于“一老一小”的相关新闻报道,深情地讲述了昭通的发展如何在新闻报道中得到体现。其中,最让她感动的是,昭通的民生答卷更加温暖,尤其是对留守儿童关爱和保护取得了显著成效。

李如一介绍,近年来,市委、市政府和全市各级各部门始终把做好留守儿童关爱保护工作放在心上、抓在手上、落实在行动上。全市已建成区域性儿童福利院4个、未成年人救助

保护中心11个、“儿童之家”734个,留守儿童实现管护有人、学业有教、困难有助、健康有保、安全有护、活动有家的“六有目标”,家庭、学校、社会、网络、政府、司法“六位一体”的儿童关爱保护工作体系正全面构建。2025年,市委五届九次全会明确提出昭通要打赢“六场硬仗”,其中,提高“一老一小”关爱质效就是坚决打好民生提质增效硬仗的重点内容。同时,全市各地也正全力做好“产”文章和“人”文章,进一步促进群众就地就近就业和返乡创业,促进家长“归位”,守护孩子们的平安健康。

李如一认为,让孩子们在阳光下茁壮成长,是每一个家庭最大的期盼,也是社会发展最迫切的希望。相信在做好少年儿童特别是留守儿童关爱保护工作这条充满爱的路上,一定会有更多的爱心人士加入到行动中,共同守护“朝夕美好”。

张歌:打造差异化“养生+旅游+智慧”产业模式

家家都有老,人人都会老,养老事关民生福祉。人口老龄化既是挑战,也带来了机遇,银龄时代的到来促进了银发经济的产生。面对昭通市老龄化现状,在“代表委员通道”上,政协委员张歌结合自己的调研和思考,提出了关于促进昭通市养老服务业发展的多项建议。

张歌建议,要抓住机遇大力推动“银发经济”发展,大力发展康养文旅产业,推广社区健康旅游活动;要联

行积极老龄观,从精神文化层面出发,不断丰富老年人的精神文化生活,培育教育培训、文化娱乐等融合型新业态。

张歌说:“我们每个人都有老的那天,面对到来的银龄时代,我们每个人都都要顺应时代潮流,树立‘创享人生’的新理念,既要懂得享受生活,也要积极为社会作出贡献,在生活中享受,在享受中创造。”

周玲:发挥委员作用 讲好铸牢中华民族共同体意识的“昭通故事”

石榴花开,百籽同心。昭通各族人民在山川秀丽的土地上,共同团结奋斗、共同繁荣发展,各民族广泛交往交流交融,迸发出前所未有的生机与活力,推动昭通经济社会高质量发展。

昭通是一片民族团结的沃土,目前已成功创建全国民族团结进步示范县3个、全国民族团结进步教育基地2个,省级示范县创建全覆盖,累计创建省级示范单位186个,先后打造铸牢中华民族共同体意识示范带3条,昭通学院被命名为云南省铸牢中华民族共同体意识研究基地。尤其在2024年全国民族团结进步表彰大会上,中共昭通市委统战部、扎西会议纪念馆荣获“全国民族团结进步模范集体”的称号。

如何有形有感有效铸牢中华民族共同体意识?政协委员周玲给出了自己的答案。周玲说:“我们要始终把民族团结进步创建作为铸牢中华民族共同体意识的重要抓手,紧扣

习近平总书记赋予云南‘成为我国民族团结进步示范区’的特殊定位和使命,紧扣‘和谱乌蒙·同心筑梦’创建主题,将强化党的领导贯穿始终,将上下齐心协力贯穿全过程,推动民族团结进步创建工作提质增效,把铸牢中华民族共同体意识落实到经济、教育、就业、社区建设、文化建设和干部队伍建设等各项工作中,着力讲好感恩奋进心相连、赓续血脉力相聚、互嵌交融道相通、国之大家志相同、以文化人情相融的‘昭通故事’,教育引导各族干部群众全面铸牢中华民族共同体意识,在生动实践中不断创新。”

阙云勇:创新推动优秀民族文化的传承发展

在铸牢中华民族共同体意识教育、推进中华民族共同体建设各项工作中,政协委员阙云勇发现,基层对民族传统文化的重要性认识不足,兼顾开发与保护的关系还未理顺,职能部门相互配合、齐抓共管的民族文化传承保护工作机制还未健全。就如何推动民族优秀传统文化传承保护、创新发展,增进文化自信,阙云勇建议,要提高群众对民族文化遗产保护的思想认识,抓实民族文化人才队伍建设;组织形式多样的民族民间文体活动;加大民族文化传承保护资金投入。

话筒传递着心声与民情,回答激起奋进的信心。“不忘初心、履职为民”不是一句简单的口号,而是委员们放在心头的信念和落在脚下的行动。

政协委员认真履职



记者 范云张广玉 韩兴国 摄

增收富民谱新篇 民生福祉绘新图

◆记者 聂孝美 范维

初春的昭通,万物复苏,生机盎然。在这片乌蒙大地上,一幅增收富民、民生改善的壮美画卷正徐徐展开。近年来,昭通市始终坚持以人民为中心的发展思想,将增进民生福祉作为工作的出发点和落脚点,不仅鼓起了群众的“钱袋子”,还托起了群众的“幸福梦”,让群众的“幸福感”得到了显著提升,使民生福祉的阳光普照到每一个角落。

产业兴旺,鼓起群众“钱袋子”。产业是发展的根基,是群众增收的关键。昭通立足本地资源优势,大力发展特色产业,为群众增收开辟了新路径。

在昭阳区永丰镇新民村张炳贵家中,张炳贵告诉记者,去年他家的

苹果再次迎来丰收,收入十分可观。谈及过往,张炳贵感慨道:“以前不懂种植技术,家里穷,没钱投入农作物种植。日子过得紧巴巴的。”如今,依靠苹果种植,张炳贵不仅购置了小汽车,还建起了小洋房。

过去一年,昭通在苹果产业的扶持上持续发力,通过引进新品种、推广新技术、建设标准化果园等措施,大幅提升了苹果的品质和产量。同时,马铃薯、天麻、花椒、竹子、特色养殖等产业也取得了显著成效。昭通积极拓展农产品销售渠道,借助电商平台、农超对接等方式,将优质农产品推向全国乃至国际市场,让果农们的“钱袋子”鼓了起来。

“老板,先来50串!”夜幕降临,昭通的大街小巷开启“撸串”模式。升腾的烟火气中,不断传来食客的催促声。昭通小肉串不仅为城市增添了浓郁的烟火气息,更成为稳定就业、促进增收、助力乡村振兴的重要产业。别看肉串个头不大,其蕴含的产

值与商机却不容小觑。

民生优先,托起群众“幸福梦”。过去一年,昭通始终将就业作为最大的民生工程,坚定不移实施就业优先战略,千方百计稳定和扩大就业规模;始终把促进群众增收作为巩固拓展脱贫攻坚成果的头等大事,突出抓好群众收入和劳动力返乡监测、产业和就业支撑、扶贫资产盘活“两监测两支撑一盘活”,牢牢守住了不发生规模性返贫致贫底线。群众收入保持快速增长态势,脱贫群众收入增速连续3年居全省第一位。

在昭通,“朝夕守护·相伴成长”关爱“一老一小”暖冬行动犹如一股温暖的力量,在这座城市悄然涌动。过去一年,全市各单位、各社会组织通过互联网筹集资金111.13万元,专项用于关爱“一老一小”,项目惠及503个村(社区)的困难老人和儿童。据悉,昭通已建成区域性儿童福利院4个、未成年人救助保护中心11个、“儿童之家”734个;建成11个县级失

能照护机构、90个乡镇(街道)区域养老服务中心、443个社区居家养老服务机构、1172个老年人活动场所、38个“幸福食堂”。

过去的一年,昭通持续加大民生领域投入,着力解决群众急难愁盼问题。东西部协作帮扶成效明显,东西部协作、定点帮扶、“组团式”帮扶投入资金8.6亿元,实施项目337个,366名人才结对帮扶全市13所学校、13家医院、15个产业,形成了“外力输血、自我造血、抱团活市”的良好发展局面,教育、医疗、住房等民生事业取得长足进步,群众获得感、幸福感、安全感不断增强。

征程万里风正劲,重任千钧再奋蹄。新年新气象,在新的征程上,昭通将继续坚持以人民为中心的发展思想,不断加大民生投入,持续巩固拓展脱贫攻坚成果,全面推进乡村振兴,千方百计增加群众收入,持续增进民生福祉,让人民群众的生活更加幸福美满。

登报作废

曾云刚不慎遗失道路运输证,车牌号:云C39074,证号:530602023744;车牌号:云C2355挂,证号:530602027215。特登报作废。

登报作废

昭通野柏林特产商贸有限公司不慎遗失预留在富滇银行股份有限公司昭通龙泉支行的法人章1枚,字样:凌先敏印。特登报作废。

登报作废

彝良县清锦百货店不慎遗失出版物经营许可证,证号:新出发2022字第5306282022008号。特登报作废。

登报作废

盐津县盐井镇老街社区股份经济合作联社不慎遗失证书正本,统一社会信用代码:N2530623MF7384101E;编号:530623-2242002;有效期:自2020年10月29日至2030年10月28日。特登报作废。

登报作废

盐津砂钢厂桢楠种植专业合作社不慎遗失公章1枚,字样:盐津砂钢厂桢楠种植专业合作社。特登报作废。

登报作废

昭通铭诚建筑维修服务有限公司不慎遗失预留在昭通昭阳富滇村镇银行股份有限公司青岗岭支行的公章1枚,字样:昭通铭诚建筑维修服务有限公司。特登报作废。

登报作废

巧家县泓尚餐饮管理有限公司不慎遗失食品经营许可证正本,编号:JY25306220049370。特登报作废。

登报作废

云南首农科技有限公司不慎遗失预留在中国银行股份有限公司昭通市昭阳支行法人章1枚,字样:刘京琼印。特登报作废。

登报作废

昭通市冬泳协会不慎遗失在中国建设银行股份有限公司昭通通龙支行办理的开户许可证,账号:53001636138051000434;核准号:J7340000168104。特登报作废。

登报作废

昭通云鹏吊装有限公司不慎遗失公章1枚,字样:昭通云鹏吊装有限公司。特登报作废。

登报作废

昭通蚂蚁汽车租赁有限公司(现公司名称:昭通黑蚂蚁汽车租赁有限公司)不慎遗失在中国农业银行股份有限公司昭通北城支行办理的开户许可证,账号:24030301040004307;核准号:J73400003348001;编号:731098527320;私章1枚,字样:陈伟。特登报作废。